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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 1920/16.12.2025 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  η
βουλευτής  της  παράταξης  “ΠΑΣΟΚ  –  Κίνημα  Αλλαγής“,  κ.  Αικατερίνη  Καζάνη,   σας
γνωρίζουμε  ότι,  για  ζητήματα  που  αφορούν  στις  διαδικασίες  εγκατάστασης  αιολικών
πάρκων, καθ’ ύλην αρμόδιος φορέας είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Περιβάλλοντος και
Ενέργειας. 

Η αρμοδιότητα του Υπουργείου Τουρισμού, σύμφωνα με το Π.Δ. 127/2017, έγκειται
στη γνωμοδότηση επί Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) για εγκαταστάσεις
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, μεταξύ των οποίων και των αιολικών πάρκων. Στο πλαίσιο
αυτό,  σας  γνωρίζουμε  ότι,  έως  σήμερα,  δεν  έχουν  τεθεί  υπ’  όψιν  του  Υπουργείου
Τουρισμού,  Μελέτες  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  (Μ.Π.Ε.)  για  εγκατάσταση
ανεμογεννητριών στην αναφερόμενη στη σχετική ερώτηση περιοχή. 

Σε κάθε περίπτωση, πάγια θέση του Υπουργείου Τουρισμού είναι ότι οι δράσεις
που λαμβάνονται  για τη μετάβαση προς τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας,  η οποία έχει
αναδειχθεί σε βασικό στόχο εγχώρια και διεθνώς, ως μέτρο αντιμετώπισης της κλιματικής
αλλαγής  και  λόγω της  ανάγκης  κάλυψης  των ενεργειακών  αναγκών,  δεν  θα  πρέπει  να
λειτουργούν ανασταλτικά σε κρίσιμους τομείς όπως ο τουρισμός, ο οποίος αποτελεί βασικό
πυλώνα ανάπτυξης για την ελληνική οικονομία.

Η περιοχή Μανικίων του Δήμου Κύμης Αλιβερίου Ευβοίας που χαρακτηρίζεται από
πλούσιο  φυσικό  κάλλος,  ορεινά μονοπάτια  και  κρυφούς καταρράκτες,  αποτελεί  ιδανικό
περιβάλλον για δραστηριότητες, όπως πεζοπορία και ορειβασία, αναρρίχηση, επαφή με την
αγροτική  ζωή  και  τα  τοπικά  προϊόντα  των  παραδοσιακών  χωριών,  προσελκύοντας
επισκέπτες που αναζητούν αυθεντικές εμπειρίες, με σεβασμό στην προστασία του φυσικού
περιβάλλοντος.

Υπό αυτό το πρίσμα, το Υπουργείο Τουρισμού σχεδιάζει και υλοποιεί δράσεις με
γνώμονα  τη  βιώσιμη  τουριστική  ανάπτυξη  -  διαχείριση  των  επιμέρους  προορισμών,
αξιοποιώντας  και  αναδεικνύοντας  τα  ιδιαίτερα  γνωρίσματά  τους  και  προωθώντας
δραστηριότητες ειδικού ενδιαφέροντος.
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Ειδικότερα,  βρίσκεται  σε  εξέλιξη  η  υλοποίηση  έργου  με  τίτλο  “Δημιουργία
Οργανισμών  Διαχείρισης  και  Προώθησης  Προορισμών  (DMMOs)  και  ανάπτυξη  και
λειτουργία Ηλεκτρονικής Πλατφόρμας και ιστοσελίδας Παρατηρητηρίου για τις ανάγκες του
Υπουργείου  Τουρισμού”,  το  οποίο  χρηματοδοτείται  από  το  Ταμείο  Ανάκαμψης  και
Ανθεκτικότητας. Το έργο περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τη χρηματοδότηση των αναγκαίων
μελετών  για  τη  σύσταση  και  λειτουργία  Οργανισμών  Διαχείρισης  και  Προώθησης
Προορισμών,  για  την  αποδοτική  και  αποτελεσματική  διακυβέρνηση  των  επιμέρους
προορισμών  της  χώρας,  τη  διευκόλυνση  της  συνεργασίας  μεταξύ  των  αρχών  και
συναρμόδιων  φορέων  σε  τοπικό  και  περιφερειακό  επίπεδο  και  τη  διαμόρφωση  ενός
ποιοτικού,  διαφοροποιημένου,  ανταγωνιστικού,  σύγχρονου  και  βιώσιμου  τουριστικού
προϊόντος. 

Στο ίδιο έργο εντάσσεται και η ανάπτυξη του Εθνικού Παρατηρητηρίου Βιώσιμης
Τουριστικής  Ανάπτυξης  (και  των  αντίστοιχων  Περιφερειακών-Τοπικών),  με  σκοπό  την
εύρυθμη  και  αποτελεσματική  παρακολούθηση  της  απόδοσης  του  τουριστικού  τομέα,
σύμφωνα με τη μεθοδολογία και τις απαιτήσεις της διεθνούς τουριστικής αγοράς. Αποτελεί
το κύριο έργο αναφορικά με τη μέτρηση και την παρακολούθηση της βιώσιμης τουριστικής
ανάπτυξης  τόσο  σε  εθνικό  όσο  και  σε  περιφερειακό  επίπεδο.  Ένας  από  τους  δείκτες
μέτρησης  αποτελεί  και  η  φέρουσα ικανότητα ενός  προορισμού.  Στο πλαίσιο  του έργου
προβλέπονται, μεταξύ άλλων, η ανάπτυξη ενός ιστότοπου και πλατφόρμας, στην οποία θα
απεικονίζονται  όλοι οι  δείκτες (οικονομικοί,  κοινωνικοί,  περιβαλλοντικοί)  και  η εξαγωγή
αναφορών σε περιοδική βάση καθώς και της έκθεσης βιωσιμότητας σε ετήσια βάση.

Περαιτέρω,  προωθείται  η  ανάπτυξη  ειδικών  μορφών  τουρισμού,  μέσα  υπό  την
υλοποίηση έργων υποδομών όπως ο ορεινός,  ο αγροτουρισμός,  ο τουρισμός υπαίθρου,
υγείας και ευεξίας,  ο καταδυτικός κ.α., στο πλαίσιο των οποίων παρέχονται κίνητρα για
νέες επενδύσεις στον τουριστικό τομέα, με απώτερο στόχο την προώθηση της γεωγραφικά
ισόρροπης και βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης και την εξασφάλιση της περιβαλλοντικής
αειφορίας των επιμέρους προορισμών.

Πιο συγκεκριμένα, για την ανάπτυξη του ορεινού τουρισμού υλοποιείται έργο, το
οποίο  χρηματοδοτείται  από  πόρους  του  Ευρωπαϊκού  Μηχανισμού  Ανάκαμψης  και
Ανθεκτικότητας και αφορά στην αναβάθμιση των εγκαταστάσεων χιονοδρομικών κέντρων
και  ορειβατικών καταφυγίων.  Στο πλαίσιο  του έργου πρόκειται  επίσης  να υλοποιηθούν
ενέργειες  προώθησης  και  προβολής  του  ορεινού  τουρισμού.  Στόχος  των  δράσεων
προβολής  αποτελεί  η  ενίσχυση  της  αναγνωρισιμότητας  των  ορεινών  προορισμών  της
Ελλάδας και η ανάδειξή τους σε έναν ελκυστικό προορισμό, ο οποίος μπορεί να προσφέρει
ποικίλες εναλλακτικές στους επισκέπτες, ανάλογα με τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντά τους, καθ’
όλη τη διάρκεια του έτους.

Επίσης,  με σκοπό την αποτελεσματική προβολή των ειδικών μορφών τουρισμού
στο  εσωτερικό  (εγχώριος  τουρισμός)  και  το  εξωτερικό,  πρόκειται  να  αναπτυχθούν
πλατφόρμες-  εργαλεία  για  την  ανάδειξη  των  περιοχών  που  προσφέρουν  υπηρεσίες  σε
ειδικές μορφές τουρισμού - μεταξύ αυτών του ορεινό τουρισμού και της γαστρονομίας, για
την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και τη βελτίωση της εμπειρίας των επισκεπτών.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, στο πλαίσιο του Προγράμματος Τουρισμός για Όλους που
υλοποιεί το Υπουργείο Τουρισμού για την ενίσχυση της εγχώριας τουριστικής ζήτησης, την
στήριξη  των  επιχειρήσεων  και  τοπικών  κοινωνιών,  δίνεται  έμφαση  στην  προβολή  των
ορεινών  προορισμών  της  χώρας  και  πραγματοποιούνται  στοχευμένες  ενέργειες
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δημοσιότητας  και  επικοινωνίας  που  αφορούν,  μεταξύ  άλλων,  την  προώθηση  ειδικών
μορφών τουρισμού.

Τέλος, στο πλαίσιο της επέκτασης του προγράμματος “North Evia Pass” 2025-2026,
που  αποτελεί  πρωτοβουλία  των  Υπουργείων  Ψηφιακής  Διακυβέρνησης,  Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών, Τουρισμού και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
εξασφαλίζεται η συνέχεια της τουριστικής προβολής των πληγεισών περιοχών στην περιοχή
της  Εύβοιας  με  στόχο  την  μακροπρόθεσμη  τουριστική  και  κοινωνική  ανάκαμψη  των
τοπικών κοινωνιών. 

          
       

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

                                                            

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
   -Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού
   -Διεύθυνση Χωρικού Σχεδιασμού και Υποδομών

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (3)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (3)
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